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CM2-ACP1 – faire des inférences-solutions                                  

Fiche élèves * : 

Problème 1 : de quoi parle-t-on ? 

L’inférence attendue est cigarettes ou cigares. Accepter toute réponse correspondant aux indices. 

Problème 2 : Que s’est-il passé ? 
L’inférence attendue est une inondation. L’indice le plus intéressant est l’humidité renforcé par l’idée de nettoyer 

(non pas dégager ou déblayer). 
 

Problème 3 : quel sentiment éprouve Michel ? 

Les indices montrent une comparaison entre les jouets de Michel et ceux de Marc. Cette comparaison est toujours 

négative pour Michel ; il semble que cela lui fait du mal. Jalousie, envie semblent les réponses les plus appropriées… 

 

Fiche élèves ** : 

Problème 1 : quel sera le résultat pour le propriétaire de Bellino ? 

Le vétérinaire tient la jambe du cheval : il est donc blessé. Même si ce n’est pas gravement, il semble que cela 

l’empêchera de gagner aujourd’hui (sinon les garçons d’écurie et le jockey ne seraient pas aussi gênés devant le 

propriétaire). Celui-ci va donc perdre beaucoup d’argent 

Problème 2 : Pourquoi y a-t-il beaucoup d’illettrisme dans les pays sous-développés ? 

Si les enfants doivent travailler, ils ne peuvent pas être à l’école, ce qui explique en grande partie cet illettrisme. 

Problème 3 : quel sentiment éprouve Léo ? 

L’action se déroule au moment des résultats d’un examen. Jusqu’à la dernière phrase, c’est l’attente et Léo est très 

inquiet, anxieux même. La dernière phrase indique qu’il n’est pas reçu. Les indices montrent plus que de la 

déception : on peut dire qu’il est désespéré ou complètement démoralisé. 

Fiche élèves sup * : 

Problème 1 : Quel est ce cadeau ? 

L’indice précisant le mal aux oreilles pendant une utilisation prolongée est sans doute le plus évocateur d’un casque 

d’appareil à écouteurs comme un lecteur MP3 ou un téléphone. 

Problème 2 : que fait M. Louis ? 

M. Louis conduit un engin et se trouve au-dessus d’un immeuble (domine). C’est sans doute un grutier. On pourrait 

accepter qu’il manœuvre un treuil. 

 

Problème 3 : quel problème a nécessité l’intervention des pompiers ? 

L’indice important est l’odeur : le problème doit être lié tout en tenant compte d’un problème important qui 

nécessite d’évacuer le quartier. Le plus probable est une fuite de gaz. Mais l’odeur peut être liée à un incendie 

présentant des risques d’explosion ou d’émanations dangereuses ce qui aurait nécessité une réparation. On peut 

aussi envisager un problème sur un camion ou un train transportant un produit dangereux. 
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Fiche élèves sup ** : 

Problème 1 : qu’a fait le Tiensbon dans la tempête ? 

Les marins du bateau Tiensbon connaissent la région, et ont compris qu’ils ne pourraient pas rentrer au port (trop 

loin). Ils se sont certainement réfugiés dans la rade bien abritée d’Audierne pour se mettre à l’abri de la tempête. 
 

Problème 2 : pourquoi marche-t-il ? 

Il est en panne d’essence (à justifier par le jerrican dans le coffre et le fait qu’il soit prévenu au départ par le voyant).   
 

Problème 3 : que se passe-t-il ? 

La peur est mise en évidence, peur de tomber et vertiges. On peut imaginer bien des solutions pour rassurer Nils, 

mais le texte semble montrer qu’il suffirait que les oies volent plus près l’une de l’autre pour que le vertige et la peur 

disparaissent. 


